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Ata da primeira reunião colegiada do curso de engenharia mecânica. Às quinze horas do dia dezesseis 1 
de agosto de dois mil e dezesseis, na sala de reuniões do gabinete, no 2º andar o prédio “A” do IFMG 2 
Arcos, reuniram-se os membros do colegiado de curso, conforme lista de presença, sob a presidência 3 
do coordenador de curso, Prof. Niltom Vieira Junior. O coordenador iniciou a reunião esclarecendo 4 
que acumula as funções de diretor de ensino e coordenador do curso por, dentre outras razões, ter 5 
presidido a comissão de elaboração do PCC. Entretanto, informou aos presentes que em data ainda não 6 
definida, possivelmente após a lotação efetiva dos professores em processo de remoção, redistribuição 7 
e concurso vigentes, será definido algum mecanismo para sua substituição na função de coordenador. 8 
Em seguida deu-se início a pauta prevista. Foi apresentado o calendário acadêmico para o período 9 
2016/2 e esclarecidos os sistemas adotados para o ensino, a saber: (1) 15 semanas letivas com 10 
hora/aula de 60min; (2) incentivo a integração, inovação dos métodos de ensino, atividades extra-sala e 11 
enfoque não-conteudista; (3) regras para as disciplinas TAI’s; (4) regras de avaliação do curso. Por três 12 
votos a dois, o colegiado decidiu alterar o procedimento de cálculo para o exame final: a média, após 13 
exame final, permitido a alunos com nota superior ou igual a 40 pontos (e menor que 60), deixa de 14 
vigorar como 60 pontos exigidos no exame, com conteúdo do período todo, para como sendo a média 15 
simples entre a nota semestral e a nota obtida no exame, com conteúdo definido por cada professor. 16 
Em relação ao concurso previsto para quatro docentes com formação em engenharia mecânica, 17 
decidiu-se que os Professores Francisco, Ricardo e Reginaldo realizarão convites aos avaliadores 18 
externos. Os Professores Francisco e Ricardo irão propor os temas para cada prova realizando, caso 19 
necessário, consulta também aos avaliadores externos. Se preciso, os Professores Niltom e Reginaldo 20 
ficam a disposição para comporem as bancas avaliadoras, juntamente com os Professores Francisco e 21 
Ricardo, cuja participação já está confirmada. Para a prova didática, atendendo exigência da pró-22 
reitoria de gestão de pessoas, decidiu-se que o quarto membro convidado, representante do setor 23 
pedagógico, será o técnico em assuntos educacionais Cláudio Pereira ou a pedagoga Márcia Soares. 24 
Decidiu-se pela data de 22/08 para que sejam informados à direção de ensino os nomes das bancas e os 25 
temas para cada prova. A seguir, os Professores Niltom e Márcio deram ciência quanto aos móveis, 26 
livros e equipamentos já adquiridos para o campus neste período. Informaram também sobre os cortes 27 
orçamentários impostos pelo governo federal e os impactos que isto causa no planejamento do campus. 28 
O Prof. Niltom, informou sobre as razões que culminaram na proposta de um curso de pós-graduação 29 
lato sensu em ensino de ciências e matemática para o campus e, em seguida, abriu espaço para um 30 
brainstorm inicial visando ações estratégicas para oferta de novos cursos, observando fatores como 31 
demanda, minimização de custos e maximização de receitas. Informou também que estas discussões 32 
serão reiniciadas e ganharão corpo na medida em que os novos docentes forem disponibilizados ao 33 
campus. Sugeriu-se, a partir de 2017, a criação de uma comissão responsável pelo levantamento de 34 
dados para aquisição de laboratórios de mecânica, tomando como referência, além de instituições 35 
públicas, instituições privadas, de reconhecida qualidade, para fins de melhor aplicação de recursos. 36 
Foi colocada em votação a realização de vestibular em dezembro, para ajustar a entrada de alunos 37 
sempre para o início do ano. A proposta foi aprovada por unanimidade. Em relação aos pedidos de 38 
remoção em andamento, membros do colegiado contestaram a troca de uma vaga nível C por uma 39 
vaga nível E, para o cargo de auditoria, pleiteado por servidora do campus Formiga. Sob a justificativa 40 
de que o campus é recém-criado, entendeu-se que a respectiva vaga nível C, de caráter operacional, é 41 
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importante considerando um campus em fase de implantação. Além disso, o colegiado recomenda que 42 
a vinda da servidora ocorra mediante termo de cooperação técnica, vez que as atribuições de auditoria 43 
já são, de todo modo, comum aos campi da região, fato que não justifica o uso de vaga como 44 
contrapartida. Para finalizar, o coordenador convidou os presentes para a aula inaugural do campus e 45 
enfatizou a importância da integração e trabalho em grupo, também por parte do corpo docente, para 46 
que o currículo baseado em projetos (TAI’s) obtenha sucesso, reforçando que para isto é importante 47 
zelar por um bom clima organizacional e sempre respeitoso intra e entre departamentos do campus. 48 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e dez minutos e eu, Niltom 49 
Vieira Junior, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e por todos os 50 
presentes.*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_*_ 51 
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